

# Большевистский фронт

Орган  
Работнического  
Райкома ВКП(б)  
и районного  
Совета депутатов  
трудящихся

ГОД  
ИЗДАНИЯ  
ДВЕНАДЦАТЫЙ

№ 3 1367)

Среда, 7 января 1942 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

## Готовиться к профсоюзно-комсомольскому лыжному кроссу

Хождение на лыжах является одним из важнейших, самым распространенным видом спорта зимой. Лыжный спорт является не только хорошей прогулкой, обычной физической зарядкой, но и спортом, имеющим большое оборонное значение.

Все мы знаем как отважно сражались с белофиннами наши советские лыжники. Многие из них за храбрость и отвагу награждены орденами и медалями.

Отважно сражаются наши советские лыжники и сейчас, на фронтах борьбы с немецко-фашистскими захватчиками. В белых маскировочных халатах с автоматами и гранатами они пробиваются в тыл врага и внезапно обрушиваются на него.

Таких бойцов лыжников снайперов мы должны постоянно готовить, давать фронту. Эта подготовка бойцов-лыжников должна заключаться не в том, чтобы практиковать обыкновенные лыжные вылазки, а всячески приближать их к фронтовым условиям. Лыжные тренировки должны проводиться с грузом, с полной боевой укладкой. Только при условии такой подготовки мы сможем дать фронту полноценных бойцов-лыжников.

В целях подготовки таких бойцов-лыжников и популяризации лыжного спорта среди трудящихся нашей страны ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ постановили провести в этом году с 1 по 23 февраля профсоюзно-комсомольский лыжный кросс имени XXIV годовщины Красной Армии.

Для подготовки и проведения данного кросса на местах создаются оргкомитеты в составе представителей партийных, комсомольских и профсоюзных организаций,

## Трофеи войск Западного фронта за период с 26 по 31 декабря

По неполным, предварительным данным войсками Западного фронта за период с 26 по 31 декабря 1941 года захвачено: танков—60, бронемашин—11, орудий—287, минометов—91, пулеметов—461, автоматов—309, винтовок—2211, автомашин—938, мотоциклов—249, велосипедов—1448, тракторов и тягачей—30, радиостанций—7, повозок—226, паровозов—40, вагонов—425; железнодорожных эшелонов: с боеприпасами—1, с обмундированием—1, имущества связи—несколько вагонов, продовольствия—14 вагонов, авиабомб, мин и снарядов—14 вагонов, овчья—1 вагон, личных офицерских и солдатских вещей—3 вагона, мотоциклов—1 вагон, велосипедов—1 вагон.

В захваченных артиллерийских складах предварительно учтено: снарядов—20.360 и 1190 ящиков со снарядами, мин—12.910, патронов 6.193.000.

Уничтожено свыше 15 тысяч немецких офицеров и солдат.

СОВИНФОРМБЮРО.

## Развернули подготовку к весеннему севу

Наш колхоз «2 я пятилетка», Слободского сельсовета, хорошо справился с уборкой урожая в 1941 году,—мы своевременно провели весенний сев, в сроки все сжали, заскородовали, месяцу тому назад все обмолотили и полностью сдали хлеб государству. Сейчас активно готовимся к весеннему севу—приступили к сортировке семян, вывозке навоза и готовим сельскохозяйственный инвентарь.

На работу мы выходим ежедневно, не считаемся ни с чем—ни с погодой, ни с временем, там, где требуется заменяем мужчин, ушедших на фронт и думаем, что весенний сев в 1942 году проведем еще лучше—в самые сжатые сроки и с хорошим качеством. Если потребуются, то будем работать на севе севцами.

Е. С. Другова,  
М. И. Жарнова,  
колхозницы сельхозартеля  
„2-я пятилетка“.

— 0 —

## Наладить уход за колхозным скотом

Плохой уход за скотом налажен на животноводческой ферме колхоза «Всходы», Семовского сельсовета, (заведующий фермой тов. Золин А. Ф.) В 1941 году фермой получена очень низкая продуктивность скота. План прироста молодняка не выполнен. Удой молока на фуражную корову составляет всего лишь около 60 процентов плана.

Эти факты говорят о том, что тов. Золин своим обязанностям относился плохо. К зимовке скота здесь не подготовились. Скотный двор не оборудовали, в помещениях холодно. Еще до сего времени заведующий фермой не знает сколько у него имеется корма. Кормовой баланс не составлен.

Наряду с этим тов. Золин плохо организовал труд работников фермы, не создал им соответствующих условий для работы. В результате всего этого доярка Ермолаева Е., которая работала три года на ферме, с работы ушла.

Правлению колхоза необходимо в кратчайший срок устранить имеющиеся на ферме недостатки, полностью укомплектовать все фермы и оборудовать помещения для скота с тем, чтобы в 1942 году добиться высокой продуктивности животноводства.

В. М.



## Трофеи войск Юго-Западного фронта за период с 25 по 31 декабря 1941 г.

По неполным, предварительным данным войсками Юго-Западного фронта за период с 25 по 31 декабря 1941 года захвачено: танков—22, орудий—122, минометов—80, пулеметов—128, автоматов—42, винтовок—1000, автомашин—210, мотоциклов—65, радиостанций—3, повозок с грузом—180, мин—свыше 7000, снарядов—13536, винтовочных патронов—200.000. За этот же период уничтожено: два немецких штаба, автомашин с грузом и живой силой противника—745, танков—5, орудий—21, станковых пулеметов—15, повозок с грузом—552.

За время с 25 по 31 декабря уничтожено более 10.000 немецких солдат и офицеров.

## Трофеи войск Кавказского фронта в Крыму за период с 28 декабря 1941 г. по 2 января 1942 г.

В боях на Керченском полуострове за период с 28 декабря 1941 года по 2 января 1942 г. по неполным данным захвачены следующие трофеи: винтовок—3000, автоматов—150, станковых пулеметов—50, орудий—48, минометов—20, мотоциклов—свыше 1000, грузовых машин—250, легковых машин—115, автобусов—33, лошадей—256, а также склады с боеприпасами, продовольствием и снаряжением.

Уничтожено в одной только Феодосии свыше 2000 немцев и румын.

СОВИНФОРМБЮРО.

## Подписание в Вашингтоне Декларации двадцати шести государств

1 января 1942 г. в Вашингтоне, в Белом Доме, состоялось подписание Общей Декларации двадцати шести государств.

Ниже приводится полный текст Декларации:

**ОБЩАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ АМЕРИКИ, ОБЪЕДИНЕННОГО КОРОЛЕВСТВА ВЕЛИКОБРИТАНИИ И СЕВЕРНОЙ ИРЛАНДИИ, СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК, КИТАЯ, АВСТРАЛИИ, БЕЛЬГИИ, ИНДИИ, КАНАДЫ, КОСТАРИКИ, КУБЫ, ЛЮКСЕМБУРГА, ЧЕХОСЛОВАКИИ, ДОМИНИКАНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ, ЭЛЬ-САЛЬВАДОРА, ГРЕЦИИ, ГВАТЕМАЛЫ, ГАИТИ, ГОНДУРАСА, Голландии, НОВОЙ Зеландии, НИКАРАГУА, НОРВЕГИИ, ПАНАМЫ, ПОЛЬШИ, ЮЖНО-АФРИКАНСКОГО СОЮЗА И ЮГОСЛАВИИ.**

Правительства, подписавшие ее, ранее присоединившись к общей программе целей и принципов, воплощенной в Общей Декларации Президента США и Членов Великого Британии 14 августа 1941 года, известной под названием Атлантической Хартии,

будучи убеждены, что полная победа над их врагами необходима для защиты жизни, свободы, независимости и религиозной свободы и для сохранения человеческих прав и справедливости как в их собственных странах, так и в других странах, и что они теперь заняты общей борьбой против диких и зверских сил, стремящихся покорить мир, заявляют:

1) Каждое Правительство обязуется употребить все свои ресурсы, военные или экономические, против тех членов тройственного пакта и присоединившихся к нему, с которыми это правительство находится в войне.

2) Каждое Правительство обязуется сотрудничать с другими правительствами, подписавшими ее, и не заключать сепаратного перемирия или мира с врагами.

К вышеизложенной Декларации могут присоединиться другие нации, которые оказывают или могут оказывать материальную помощь и содействие в борьбе за победу над гитлеризмом.

ВАШИНГТОН, 1 января. (ТАСС). Декларация 26 государств подписана от Соединенных Штатов Америки—Рузвельтом, от Великобри-

тапии—Черчиллем, от Союза Советских Социалистических Республик—Литвиновым, от Китайской республики—Сун Цзы венем

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 3 января

В течение 3 января на ряде участков фронта наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 2 января уничтожено 5 немецких самолетов.

3 января под Москвой сбито 2 немецких самолета.

2 января части нашей авиации уничтожили 4 бровемашины, 309 автомашин и 184 повозки с пехотой противника и военным грузом, 5 полевых орудий, сожгли 6 железнодорожных составов и 3 ангара, рассеяли и частично уничтожили до полка пехоты и взвод немецких кавалеристов.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, сломив сопротивление противника, за один день заняла 5 населенных пунктов и захватила 5 пулеметов, 7 автомашин и 2 орудия. На другом участке фронта наши бойцы, продолжая наступление, захватили 8 орудий, 13 минометов, 34 пулемета, 385 винтовок, 10.000 патронов, 400 мин, 2 радиостанции и истребили свыше 150 немцев.

В результате упорных боев на одном из участков Ленинградского фронта наша часть истребила 400 немецких солдат и офицеров. На другом участке фронта наше подразделение, осуществив хорошо продуманную операцию, нанесло серьезное поражение противнику. На поле боя осталось свыше 200 трупов немецких солдат и офицеров. Среди захваченных трофеев: 2 орудия, 10 пулеметов, 2 миномета, много винтовок, автоматов, снарядов и патронов.

## РАБОТАЙТЕ, НЕ ПОКЛАДАЯ РУК!

Письмо с фронта колхозникам и колхозницам

Немецкие фашисты задумали уничтожить советский народ и захватить все его богатства: земли, фабрики, заводы. Гитлер приказал своим солдатам и офицерам без стеснения убивать и грабить русских людей. Фашисты, послушные своему атаману, пристреливают пленных красноармейцев, насиловали и убивают женщин, закалывают штыками детей.

В районах Калининской области, откуда мы выжили немцев, я сам видел сотни трупов мирных жителей, замученных гитлеровскими разбойниками. На одном дворе города Великие Луки я насчитал около 250 мертвецов — убитых немцами мужчин, женщин и детей. Это было после того, как фашисты похозяйничали в этом городе один лишь день! В опустошенных домах мы видели разбитые сундуки и тут же кровь, растерзанные тела, заколотые, изуродованные трупы девушек, детей. Нам рассказывали, что пьяные немцы вытаскивали из квартир молодых женщин, насиловали, а потом убивали их.

Бесстрашно громят немецких оккупантов партизаны Приазовья. Бойцы отряда, где командиром тов. К., уничтожили 14 немецких больших моторных лодок с боеприпасами. Бойцы отряда тов. Г. взорвали фашистский сторожевой катер, разгромили обоз из 14 подвод и 2 грузовых автомашин с боеприпасами. Во время этих боевых действий перебито свыше 30 немецких солдат. Блестящих успехов добились бойцы двух объединенных отрядов командиров П. и Г. Умело организовав разведку, патриоты узнали время и место отправления немецкого поезда с танками и снарядами. Взрыв-поезд, патриоты уничтожили 5 вагонов со снарядами и много танков.

Военнопленный солдат 1 батальона 269 пехотного полка испанской «Голубой дивизии» Эусебио Бельосильо на допросе заявил: «Голубая дивизия» уже потеряла до 8000 человек. В частях сотни обмороженных солдат. Многим из них ампутировали ноги. Особенно велики потери 269 полка, которым командует полковник Эспарсо. Солдаты говорят, что он старается выслужиться перед Гитлером, и называют его убийцей».

Жители ныне освобожденного



от немцев села Большие Вязицы, Ленинградской области, рассказывают, что немецкий отряд, отступая из села под ударами наших частей, расстрелял 15 детей — мальчиков и девочек в возрасте 13—14 лет.

Мародерство в финской армии всемерно поощряется и входит в обязанности финских солдат. В секретной инструкции штаба финской пехотной дивизии за № 511 говорится: «При всех обстоятельствах, как только позволяет обстановка, надо снимать с убитых солдат противника все обмундирование и снаряжение. В случае надобности к этой работе можно привлекать военнопленных. (Основание: телеграфное распоряжение штаба карельской армии)».

Колхозники Омской области, воодушевленные успехами Красной Армии, дают стране все больше сельскохозяйственных продуктов. Колхоз «Новая жизнь», Искля Кульского района, выполнив план хлебопоставок, продал государству 27 тысяч пудов хлеба и сдал в фонд обороны СССР 3 тысячи пудов. Сельскохозяйственная артель имени 10 годовщины Октября, Полтавского района, продала государству 18 тысяч пудов хлеба и 6 тысяч пудов вельса в фонд обороны страны.

## Сила политической агитации в массах

В дни, когда над нашей родиной пылает пламя отечественной войны, когда наша героическая Красная Армия уничтожает немецких захватчиков, особое значение приобретает большевистская агитация в массах. Партийные организации обязаны охватить большевистским влиянием всех рабочих, колхозников и интеллигенцию. Массово политическая работа парторганизаций среди населения должна сейчас быть направлена на дело обороны родины, на выполнение указаний товарища Сталина.

Так изменила свою работу в дни войны наша первичная парторганизация при колхозе имени Сталина, Слободского сельсовета. У нас организован кружок по глубокому изучению доклада товарища Сталина, на который являются все агитаторы села — коммунисты, комсомольцы. Они после занятий доводят данный доклад до сознания масс.

Колхозники нашей сельхозартели отвечают на доклад товарища Сталина практическими делами, оказывают ежедневную помощь фронту в разгроме врага — сдают в фонд обороны теплые вещи, продукты сельского хозяйства и по-стахановски работают на своих

полях. Сейчас активно приступили к подготовке к весеннему севу, уже отсортировали около 20 тонн зерна, перебирают картофель, ремонтируют сельскохозяйственный инвентарь.

Член партии товарищ Баранов Александр Николаевич мобилизовал колхозников на высокопроизводительный труд. Отдельные колхозники, как например, Белякова Наталья Петровна выполняет дневное задание на сортировке семян до 200 процентов. Ее примеру следуют и другие колхозники.

Наряду с тем, что отдельные комсомольцы перестроились в работе, работают по ударному, показывают образцы в работе, имеются и такие комсомольские организации данного села, как например, первичная территориальная комсомольская организация (секретарь тов. Ключкова) и школьная (секретарь тов. Карпова) не перестроились своей работы. Тов. Ключкова со своими комсомольцами даже не является на кружок по глубокому изучению доклада товарища Сталина и массовой работы среди населения не ведет.

Секретарь Слободской первичной парторганизации  
**В. И. Любимцев.**

## В 1942 году будем работать еще лучше

На призыв вождя товарища Сталина дать армии больше продуктов сельского хозяйства свиначка Громов Е. Н. и птичница Селезнева Р. Н. колхоза имени Чадаева, Запрудновского сельсовета, отвечают практическими делами. Они в прошлом году добились хороших успехов в своей работе. Например, свиначка Громов по плану должен был получить от группы свиней 108 деловых поросят, — он же получил

146. Птичница Селезнева получила только в декабре месяце прошлого года 200 штук яиц.

Необходимо отметить, что в их работе только можно увидеть заботу и старание. Они в прошлом году особенно хорошо подготовили помещения для зимовки, заготовили в достаточном количестве корма. А сейчас они правильно и умело его расходуют, строго следят за чистотой помещений и скота.

Товарищ Селезнева умело применяет витаминные и минеральные корма для кур. Это дало ей возможность в зимний период получить 200 штук яиц.

Т. Селезнева и Громов поставили перед собой задачу — в 1942 году работать еще лучше и получить дополнительную оплату труда.

**А. Я. Нартунов,**  
зоотехник Кадницкого зооветучастка.

Зам. отв. редактора **И. Дрозд.**

**С 8 января в Кадницкой средней школе начинаются занятия учащихся 9 и 10 классов.**

Учащиеся указанных классов на занятия должны явиться 8 января: а) мальчики к 9 часам утра; б) девочки к 1 часу дня.

Учащиеся, не явившиеся на занятия в указанный срок без уважительных причин будут считаться выбывшими из школы.

**ДИРЕКЦИЯ.**

хановцы, которые работают за пятерых и даже за десятерых.

Стало быть, для победы, **для того, чтобы одолеть ненавистного врага, нужны, товарищи колхозники и колхозницы, и ваша дружная, самоотверженная работа.**

Товарищ Сталин призвал всю страну оказывать деятельную и активную поддержку фронту. Недавно товарищ Сталин говорил, что необходимо, «чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности»...

Нужно подготовить такой удар по фашистам, чтобы никто из них не уделел.

Этот удар по врагу будет нанесен. Мы одолеем фашистских захватчиков, можете не сомневаться в этом! Но **одолеть врага можно только общими усилиями всего народа.**

Нам на фронте радостно сознавать, что ударники колхозов работают, не считаясь с временем, лишь бы дать стране и

фронту больше продукции. И очень больно и стыдно узнавать, что и в нынешнее время встречаются еще в колхозах нерадивые, недисциплинированные люди, равнодушные до колхозного дела. Выходит, таким людям нет дела до того, что происходит на фронте. Лежебока — тот же дезертир. А дезертир в военное время — величайший преступник против родины, против народа, против своей же семьи.

**Сейчас каждый должен работать во все свои силы.**

Колхозник! Колхозница! Чтобы наша страна не была порабощена, чтобы твой дом не сожгли, чтобы твою дочь не изнасиловал пняный немецкий фельдфебель, чтобы у тебя на шее не сидел паразит-помещик, чтобы твои дети выросли здоровыми и счастливыми, грамотными и культурными, чтобы наша страна цвела, — бей фашистов стахановским колхозным трудом, работай по фронтовому, помогай Красной Армии громить гитлеровцев!

**Владимир ЖУРАВЛЕВ,**  
воентехник 2-го ранга.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.